

Отчет о проделанной работе в летний оздоровительный период 2023 года МКДОУ «Детский сад № 5 «Яблочко» села Новозаведенного»

В летний оздоровительный период лета 2023 года особое внимание коллектива нашего учреждения было направлено на оздоровление и закаливание детей, посещающих ДО.

Цели:

- Внутри групповое сохранение и укрепление здоровья воспитанников, снижение заболеваемости
- Профилактика возникновения нарушений опорно-двигательного аппарата, костно-мышечной системы
- Удовлетворение потребностей растущего организма в летнем отдыхе, познавательной и творческой деятельности

Задачи:

1. Обеспечить условия ,способствующие физическому и умственному развитию воспитанников
2. Обеспечить развитие самостоятельности и любознательности
3. Создать благоприятный двигательный режим воспитанников с учетом их возраста и состояния здоровья
4. Реализовать систему мероприятий, направленных на оздоровления воспитанников
5. Просвещать родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период

Цели поставленные на вышеуказанный летний период выполнены полностью благодаря совместной работе коллектива детского сада. Ниже предлагаю ознакомиться с отчётами педагогов.

Соколова А.С. – воспитатель разновозрастной старшей группы

До прихода детей участок осматривается с целью выявления нарушений и их немедленному устранению. Приём детей проводился на участке детского сада с ежедневной термометрией и внешним осмотром медицинской сестры, опросом родителей о самочувствии детей. Ежедневно утренняя гимнастика проводилась на свежем воздухе, на участке детского сада. Занятия физической культурой так же проводились на свежем воздухе во время наименьшей инсоляции. Так же на открытом воздухе проводилась дыхательная гимнастика во время прогулок, согласно ежедневному планированию деятельности.

Так же для оздоровления детей активно использовалась «Тропа здоровья», что несомненно оказало положительное влияние на детей и их эмоциональный настрой, повысило их заинтересованность, желание заниматься закаливанием, посредством босохождения.

Обязательным условием прогулок является наличие головного убора. Согласно графику проведения закаливающих процедур ребята с удовольствием играли с водой при помощи таких игрушек, как «рыбалка, кораблики, лейки. Проводились прогулки в облегчённой одежде, закаливание солнцем, воздухом. Так же, для прививания трудовых навыков дети старшей разновозрастной группы оказывали посильную помощь в уходе за растениями на огороде детского сада. Это оказало положительное влияние на создание чувства сопричастности к выращиванию овощей, прививание уважения к труду взрослых.

Так же с детьми проводились беседы на темы, касающиеся здоровья и летнего досуга детей. Были рассмотрены следующие темы:

1. Правила поведения на участке детского сада
2. Правила поведения на природе
3. Правила безопасного поведения на улице

4. Польза правильного питания
5. Солнце-друг или враг
6. Правила поведения на водных объектах.

Игровая деятельность полностью проводилась на свежем воздухе. В течение всего дня чередовались виды деятельности детей для того, чтобы правильно организовать отдых и игры.

Так же был правильно организован питьевой режим, согласно нормам СанПин. Игрушки замачивались в растворах и промывались в проточной воде, согласно рекомендациям. Обновлены украшения на теневом навесе.

Особую радость доставили детям гигиенические процедуры с водой такие как: обливание кистей рук, ног и всего тела. Игры с песком занимают важное место в летнем досуге детей. Песок обеззараживается в соответствии с нормами СанПин

Одним из важных направлений в работе с детьми дошкольного возраста является развитие их познавательной сферы. Постоянно проводились наблюдения в природе, опыты, в ходе которых дети узнали много интересного о жизни растений, насекомых, птиц, об объектах неживой природы, закрепили навыки сравнивать объекты, развивали логическое мышление, умение делать выводы.

Дети ухаживали и наблюдали за ростом растений на огороде и цветнике. Выполняли трудовые поручения на участке.

В связи с усиленной работой по профилактике ДДТ было проведено множество игр, как дидактических, так и ролевых, направленных на закрепление навыков безопасного поведения.

Для детей были организованы развлекательные мероприятия, направленные на развитие познавательной деятельности, создание благоприятного эмоционального фона воспитанников. Встречи с представителем РПЦ, пожарной охраны, традиционное посещение клубного объединения для просмотра мультфильмов, участвовали в конкурсах творческой направленности.

Для родителей была подготовлена информация, посвящённая безопасности детей на дорогах, «Чем занять детей летом», видах закаливания в детском саду. Проведено анкетирование «Отдых ребенка летом». Перед началом периода закаливания с родителями индивидуально была проведена консультация, направленная на разъяснение процесса закаливания в ДОУ в летний период. На стендах вывешен режим дня ребенка, меню, рекомендации по организации летнего отдыха детей, профилактике кишечных инфекций, профилактике ДДТ, стенд «Они работают вашими детьми». Регулярно на официальном сайте Вконтакте для родителей предоставляется информация о деятельности ДОУ.

Летняя оздоровительная работа способствовала укреплению здоровья детей, созданию крепкого, сплоченного детского коллектива. За лето дети выросли, отдохнули, повзрослели, укрепили свое здоровье.

Перспектива на будущее состоит в продолжении формирования двигательной активности, культурно-гигиенических навыков, использовании разнообразных видов закаливания для укрепления здоровья детей.





Стешенко Т.К. – воспитатель разновозрастной младшей группы

Для решения поставленных задач в летний период соблюдались следующие условия:
С целью организации водно-питьевого режима в нашей группе имелись в наличии индивидуальные кружки для детей, чайник с охлажденной кипяченой водой. Организации закаливающих процедур (босо хождение, солнечные ванны, обливание ног), имеются индивидуальные полотенца для рук, ног. Обливание всего тела и ног проводится в душевой. Для создания безопасных условий пребывания детей в ДОУ ежедневно проверялась исправность оборудования на прогулочной площадке, осматривался участок перед прогулкой на наличие опасных для детей предметов (гвоздей, битого стекла и т.д.). С наступлением жаркого периода во избежание перегрева воспитанники находились на

прогулке только в головных уборах, пребывание дошкольников под прямыми лучами солнца чередовалось с играми в тени. В группе имеется аптечка первой медицинской помощи.

С целью организации физкультурно-оздоровительной работы в летний период наша группа перешла на летний режим дня в соответствии с теплым периодом года. Проводилась утренняя зарядка на воздухе согласно календарному планированию, закаливание детей: воздушные ванны, хождение босиком по оздоровительной дорожке (корректирующие дорожки), умывание, обливание ног. Выносной игровой инвентарь был пополнен и обновлен лопатками, ведерками, формочками для игр с песком, машинками. На террасе сделаны уголки «Конструирования», «Семья» «Магазин», «Больница», «Центр художественно-эстетического развития», «Центр сенсорного развития» оформлена стена террасы. Был покрашен инвентарь площадки.

Наряду с этим в течение летнего периода проводилась работа по организации развлечений и досугов для детей согласно плану летнее оздоровительной работы. Были проведены мероприятия:

Развлечение «Веселое путешествие»

Цель: развивать элементарные представления у детей дружных взаимоотношений, проявлять положительные эмоции.

Задачи: Формировать дружеские отношения в коллективе, вызвать положительные эмоции. Совершенствовать двигательные способности, умение выполнять движения в соответствии с текстом. Воспитывать чувство сопереживания, взаимопомощи

Развлечение « В поисках сокровищ»

Цель: сплочение детского коллектива

Задачи: - Привлечь родителей к жизни детей в детском саду.

- Обеспечить возможности для непосредственного общения родителей и детей в процессе летнего развлечения;

- Доставить детям и родителям удовольствие от совместного времяпровождения, способствовать развитию положительных эмоций;

- Тренировать умение терпеливо дожидаться своей очереди в конкурсах и играх. Воспитывать творческую активность и ответственность при выполнении коллективных заданий. Праздник проходит во дворе детского сада. Дети сидят на скамейках

Развлечение «Клубничное настроение»

Цель: создавать радостное настроение во время участия в играх, эстафетах, конкурсах посвященных выращиванию клубники.

Задачи: закреплять знания о садовых ягодах, развивать творческие способности, воспитывать отзывчивость, сплоченность, инициативность, формировать трудовые навыки.

Развлечение «Моя любимая сказка»

Цель: закрепить знания детей о сказках **Задача;** Продолжать воспитывать интерес к сказке; Продолжать развивать творческие способности детей, их психические качества; Воспитывать в детях дружелюбие, взаимопомощь;

Многочисленными папками передвижки на каждый летний месяц, «Безопасность детей летом», «Осторожно террорист», «Закаливание детей летом», «Отдых с ребенком летом». «Клещи», «Подвижные игры летом с детьми»

За летний период дети разучили упражнения, новые подвижные игры: «Паровоз», «Ловушки в кругу», «Рыбаки и рыбки», «Светофор», «Кот и мыши», «У медведя во бору» и т.д.

Считаю свою работу за летний период насыщенной, что план летнее оздоровительной работы выполнен, дети меньше болели, играли в подвижные игры, с удовольствием шли в детский сад. Спасибо родителям за помощь!





Вся летняя оздоровительная работа была проведена согласно утверждённому плану МКДОУ "Детский сад 5 "Яблочко" с. Новозаведенного.

За летний период проводились музыкальные праздники и развлечения. Все мероприятия проводились на площадке детского сада с музыкальным сопровождением. Одной из задач летней оздоровительной работы являлось художественно-эстетическое развитие детей.

11 июля провели развлечение, посвященное «Дню семьи». Цель развлечения: закрепить у детей знания о составе семьи, об обязанностях домочадцев, о том как и кто заботится друг о друге,

Задачи: формировать и воспитывать у детей уважение и любовь к близким людям, формировать традиционные ценности, расширять представления дошкольников о своей семье; воспитывать уважение и интерес к традициям; формировать навыки исполнения песен о родителях, сестрах, братьях. Формировать чувство гордости за свою семью. Развлечение проводилось на площадке, использовался музыкальный и демонстрационный материал.

Дети с удовольствием участвовали в конкурсах, пели песни, танцевали, с интересом разгадывали загадки, не тему семьи. Символом праздника стала ромашка, она присутствовала в играх и танцах.

18 июля развлечение в младшей группе

"Кто нагрел скамейку" Ребята находили на площадке домашних питомцев, выполняли задания, плясали с ними.

Задачи: Формировать знания у детей о домашних питомцах

Вызывать радость от занятий музыкой.

Поощрять детские пляски и подпевание песням.

20июля развлечение «День бумажной салфетки» порадовало детей старшей разновозрастной группы. На развлечении дети много узнали о салфетке, о материале из которого она сделана, узнали о способах применения салфетки, выполняли дыхательную гимнастику с использованием салфетки, превращались при её помощи в персонажей окружающей летней природы, играли с ней, пели песни и танцевали.

Задачи были следующие:

- Вызвать у детей эмоциональный отклик, желание участвовать.
- Активизировать речь, мышление.
- Развивать ловкость, активность в подвижных играх.
- Воспитывать чувство коллективизма.

Формировать способность детей к передаче музыкально игрового образа при помощи предмета.

июля веселились дети старших и подготовительных групп. Развлечение "День благодарности Чёрному коту» порадовало своими сюрпризами. Дети дружно отправились по следам чёрного кота, встречали на своём пути чёрных котов из разных сказок и мультфильмов, выполняя по пути музыкальные задания. Праздник был насыщен играми, загадками, игровыми танцами.

Цели мероприятия: использование образа кота как мотиватора к участию в музыкальных играх, песнях.

Закрепление знаний о сказках, о роли котов в этих сказках.

- развитие умений образного выполнения движений;
- поддержание интереса к музыкальным играм.

31 августа в нашем саду прошел праздник, посвященный Дню прощания с летом. Сценарий был разработан музыкальным руководителем. Целью данного мероприятия являлось воспитание у детей чувство коллективизма, стремления к знаниям. Формирование представлений о русских и зарубежных сказках. В гости к ребятам приходила Баба Яга, которая принесла с собой сундучок сказок. Ребята отгадывали загадки Бабы Яги, называли инструменты прослушав их звучание, определяли сказку по предметам. Много радости ребятам доставило исполнение знакомых песен из мультфильмов, задорно и весело исполнили они песню о почемучках. Закончился праздник весёлой дискотекой с Бабой Ягой.

. Такие мероприятия у нас всегда наполнены веселыми занимательными упражнениями, встречей с любимыми героями, неожиданными сюрпризами

Дети в этих мероприятиях принимали активное участие не только как зрители, но и как участники.

Реализация тематических недель позволила не только грамотно спланировать и организовать работу, но и обеспечить развитие индивидуальных возможностей и способностей детей, создать психологический комфорт.

